

Vnitřní informace

Skupina ČEZ dosáhla za loňský rok zisku 42,8 mld. Kč Investice do majetku (bez akvizic) dosáhly výše 30,7 mld. Kč

Energetická Skupina ČEZ dosáhla za rok 2007 čistého zisku 42,8 mld. Kč, což je meziroční nárůst o 49 procent. Na nárůstu se podílela vyšší výroba, růst velkoobchodních cen, úspora provozních nákladů i výsledky aktivit Skupiny ČEZ v zahraničí. Výrazný vliv na růst měly mimořádné vlivy, jako je dopad daňové reformy ve výši více než 3 miliardy korun, kdy se projevil vliv nižších daňových sazeb na odloženou daň a změna odhadu nevyfakturované elektřiny. Zahraniční aktivity přispěly k provoznímu zisku 6 miliardami korun, tedy o 27 % více než v předchozím roce.

„Soustředíme se nyní nejen na další zvyšování efektivity jednotlivých procesů v rámci celé Skupiny ČEZ, ale klademe důraz na obnovu našich zdrojů, protože tyto investice předurčí naši úspěšnost na další desetiletí dopředu. Tempo nabírá obnova našich tuzemských uhelných elektráren, kde jsme již vynaložili 7,5 miliardy korun. Vlivem nově přijatého klimaticko – energetického balíčku ze strany EU aktualizujeme naše plány, kdy nová opatření vedou k tomu, že budoucí energetický mix bude postaven z podstatné části na jaderných, plynových a obnovitelných zdrojích. V plném proudu jsou přípravy staveb plynových elektráren, v první fázi jde o dva zdroje v lokalitě severních Čech o celkovém instalovaném výkonu cca 1 200 MW a další dva 800 MW zdroje ve spolupráci s maďarskou společností MOL na Slovensku a v Maďarsku. Aktuálně máme v pokročilé fázi rozpracovány projekty nových elektráren v částce 150 – 200 miliard korun,“ uvedl Martin Roman, předseda představenstva a generální ředitel ČEZ.

Jako důsledek růstu produktivity práce, ale i realizovanými divesticemi se počet zaměstnanců Skupiny ČEZ v roce 2007 snížil. Na konci roku činil 30 094, což je meziroční pokles o více než 1 000 pracovníků, tj. o 3,4 procenta.

Výroba elektřiny v samotném ČEZ, a. s., meziročně vzrostla o 5,5 % a dosáhla výše 65,4 TWh. Výroba elektřiny v elektrárnách Skupiny ČEZ, včetně zahraničí (bulharská elektrárna ve Varně a polské elektrárny ELCHO a Skawina */), pak dosáhla 73,8 TWh a tj. meziroční nárůst o 12,6 %.

Poptávka po elektřině v České republice meziročně vzrostla o 0,6 procenta, a to přes abnormální propad počátkem roku, díky teplé zimě, kdy v lednu poptávka klesla o 9 procent. Při přepočtu obou let na teplotní normál by poptávka po elektřině vzrostla o 1,5 procenta. Podíl Skupiny ČEZ (ČEZ Prodej) na prodeji elektřiny koncovým zákazníkům činil 45 %, v důsledku sílící konkurence na liberalizovaném trhu v ČR.

„Protože obchody na Energetické burze Praha (PXE) jsou realizovány v eurech, je většina našich příjmů v této měně. S ohledem na rizika spojená s pohyby kurzu koruny vůči euru jsme provedli řadu opatření k eliminaci tohoto rizika. Výsledkem je zajištění cca 90 procent všech našich letošních očekávaných tržeb proti pohybům měnového kurzu

aura. S ohledem na další roky realizujeme dlouhodobou strategii postupného zajištění,“ sdělil Martin Novák, ředitel divize finance.

**/ Polské elektrárny ELCHO a Skawina vstoupily do účetních výsledků v červnu 2006, a tak se do výsledků roku 2006 promítly pouze 7 měsíci; elektrárna Varna vstoupila do výsledků až ve IV. čtvrtletí roku 2006.*

Tabulka: Hospodářské výsledky Skupiny ČEZ za rok 2007

	(mil. Kč)	meziroční změna
Provozní výnosy	174 563	+ 17,1 %
EBITDA (nebo Provozní zisk před odpisy)	75 326	+ 17,1 %
Zisk před zdaněním	51 151	+ 35,7 %
Zisk po zdanění	42 764	+ 48,7 %

Pozn.: neauditované předběžné konsolidované výsledky